

2024. évi Szekszárdi Borvidéki Borverseny Szabályzata

A borverseny szervezője: **Hegyközség Szekszárd**

A Borverseny célja:

Lehetőséget ad a szakmai fejlődés felmérésére az előző évjárat borainak megismerésére, valamint a különböző évjáratokban előállított borok érésének figyelemmel kísérésére.

Fórumot biztosít a bortermelők gazdasági, elméleti és gyakorlati koordinációjához.

A 2024-es szekszárdi és budapesti „Aranyos kóstolók” részvételi feltétele, a 2024. évi Szekszárdi Borvidéki Borversenyen való részvétel.

A Borverseny ideje: **2024. március 20.**

Helye: **Babits Mihály Kulturális Központ földszinti nagyterme, Szekszárd, Szent István tér**

A részvétel feltételei:

A versenyen részt vehetnek a Hegyközség Szekszárd, és a Bátaszék Térségi Hegyközség tagjai, akik a Szekszárdi Borvidékről származó (OEM Szekszárd termék kategória) bormintából legalább 2,25 hl borral, meglévő palackos bor esetén legalább 300 palackkal rendelkeznek.

Nevezési díj: **4000,-Ft/minta hordós**

8000,-Ft/minta palackos

(Palackosnak minősül a legalább részben lepalackozott bortétel. Szűrőpróba szerűen a pincekönyvi oldal bekérhető.)

Termelőnként nevezhető minta max. 10 db

Nevezett **hordós** boronként **3** szabvány minőségű (0,75l) boros palack.

Nevezett **palackos** boronként **4** szabvány minőségű (0,75l) boros palack.

A 0,75l-nél nagyobb kiszerelésű borokból 4 palackot kell leadni, a 0,75l-nél kisebb kiszerelésű borokból pedig legalább annyi palackot, hogy a bor mennyisége elérje a 3 litert.

A versenyre nevezés:

A versenyre online nevezési lap kitöltésével lehet jelentkezni.

Nevezési felület címe: <https://szekszard.winecompass.hu/>

Az online nevezés 2024. február 26-án 8 órakor kezdődik, és március 10-én éjfélkor zárul!

A részletes versenyszabályzat megtekinthető a Hegyközség Szekszárd irodájában és a nevezési honlapon is.

A palackokon fel kell tüntetni: (forgalmi címkés tételnél nem kell külön feliratot készíteni a palackra)

bor megnevezése,

évjárata,

kategória,

termelő neve, címe

Nevezett minták átvétele:

Leadás helye: **7100 Szekszárd, Kadarka u 60.**

Időpontja: **2024. március 12. 8-12 óra és március 13. 8-12 óra.** Ezután nincs lehetőség minta leadására.

A minta nevezésekor a borok egy technikai sorszámot kapnak.

A bor előzsűrizése:

Nincs előzsűrizés ebben az évben. A borok fajta és évjárat szerinti sorrendben lesznek.

A borok előkészítése a versenyre:

A Hegyközség alkalmazottjai a palackokat versenyre sorszámmal látják el és sorba rakják fajta és évjárat szerint. A bizottságok elé kis zsákokban viszik ki a mintákat, ezzel biztosítják a szervezők a borok adatainak titkosságát. A borversenyre a borok bizottságonként kerülnek szétosztásra. Két irányított bizottság biztosan lesz (Kadarka és Bikavér).

Borbírálat:

	Csendes Borok	Kiváló	Nagyon jó	Jó	Megfelelő	Elégtelen	Pontszám
Megjelenés	Tisztaság	5	4	3	2	1	
	Szín	10	8	6	4	2	
Illat	Intenzitás	8	7	6	4	2	
	Fajtakarakter	6	5	4	3	2	
	Minőség	16	14	12	10	8	
Zamat	Intenzitás	8	7	6	4	2	
	Fajtakarakter	6	5	4	3	2	
	Minőség	22	19	16	13	10	
	Hosszúság	8	7	6	5	4	
	Összbenyomás	11	10	9	8	7	
	Kizárva						
						Összesen	

A borok díjazása :

Nagy aranyérem: $92 \leq \text{pont} \leq 100$

Aranyérem: $87 \leq \text{pont} < 92$

Ezüstérem: $76 \leq \text{pont} < 87$

Bronzérem $60 \leq \text{pont} < 76$

Oklevél: $\text{pont} < 60$

A borok versenyen elért pontszámának meghatározása a minősített szélsőérték számítás alapján történik. A kapott bírálati pontok átlagát kiszámolja a számítógép, és abban az esetben kiejti a szélső értéket, ha az az átlagtól plusz-mínusz 4 pontnál jobban eltér. Majd az így bent maradt értékek átlaga lesz az eredmény.

A számítógép a kiszámított értékek alapján rangsorba állítja a borokat.

A borversenyen bírált borok legjobb 30%-a részesül érem díjazásban.

A benevezett palackos és hordós borok közül a legjobb 30%-ba kerülő aranyérmes borok oklevelet kapnak. A legjobb 30%-ba esetlegesen bekerülő ezüstérmes borok is kapnak oklevelet.

Azok a borok, melyek nem kerültek be a legjobb 30%-ba, értesítést kapnak a versenyen elért pontszámukról (a kizárt borok kivételével).

A szervezők a versenyt követő egy héten belül értesítik a nevezőt az elért eredményeiről és megküldik a borokról az értékelést.

Kizártnak számít a bor, ha minden bizottsági tag kizárja. Ebben az esetben a második palackot is ki kell nyitni. A végleges kizárás okait a bíráló bizottságok elnökeinek indokolni és jegyzőkönyvbe rögzíteni kell! Vítás esetben a bizottsági elnök szava dönt.

Az alábbi díjak kerülnek kiosztásra:

- Legjobb vörösbor (csúcszsűri által kiválasztott palackos vörösbor)
- Fajtabor különdíjak (Kadarka, Kékfrankos, Merlot, Cab. franc és sauvigon, Syrah, stb. A csúcszsűrinél a legmagasabb pontszámot kapott palackos fajtabor. Amennyiben ebben a kategóriában nincs aranyérem, nem kerül kiosztásra.)
- Legjobb vörös cuvée (A csúcszsűrinél a legmagasabb pontszámot kapott palackos vörös cuvée. Amennyiben ebben a kategóriában nincs aranyérem, nem kerül kiosztásra.)
- Legjobb Bikavér (A csúcszsűrinél a legmagasabb pontszámot kapott palackos Bikavér. Amennyiben ebben a kategóriában nincs aranyérem, nem kerül kiosztásra.)
- Legeredményesebb fiatal borász (Be nem töltött 35 éves életkorig. Cég alkalmazottja is elnyerheti a díjat. A nevezési lapon előre jelezni kell, mely tételt (1db!) indítja e cím elnyeréséért a nevező. A nevezett tételek közül a legmagasabb pontszámú bor tulajdonosa lesz a győztes.)
- Legeredményesebb borászat (A palackos nagyarany érem után 2 pont jár, palackos arany után 1 pont, a hordós nagyarany érem után 1 pont jár, hordós arany után 0,5 pont. Pontegyenlőség esetén az ezüstérmek száma dönt, ezután a bronzérmek száma. Ha még mindig egyenlő, akkor a legmagasabb pontszámú palackos borminta dönt.)
- Legeredményesebb kistermelő (Egy borpiaci évben maximum 30 hl bort állít elő.) Amennyiben ebben a kategóriában nem érkezik nevezés, illetve nincs aranyérem, nem kerül kiosztásra.
- Legjobb hordós bor (a versenyen legmagasabb pontszámot elért hordós vörösbor)
- Legjobb fehérbor (csúcszsűri által kiválasztott palackos fehérbor)
- Legjobb rosébor (csúcszsűri által kiválasztott palackos rosébor)
- Legjobb muzeális bor (A versenyen a legmagasabb pontszámot elért 2018-as évjáratú, vagy annál idősebb tétel. Ha ebben a kategóriában indul egy bor – a nevezési lapon jelölendő –, akkor a többi különdíjért nem versenyezhet. A muzeális tételeknél minimálisan 30 palackkal kell rendelkezni a minta leadásakor.)
- A támogatók által felajánlott egyéb különdíjak is kiosztásra kerülnek

Egyúttal lehetőség nyílik a minták „Szekszárd Város Bora” címért való indítására is, amelynek nevezési feltételei:

- Csak Forgalombahozatali engedéllyel rendelkező OEM Szekszárd minősítésű Kadarka, Kékfrankos, és Bikavér palackos tételekkel lehet nevezni. (A Szekszárd Város Bora címért nevezett mintákhoz le kell adni a NÉBIH BI által kiadott forgalombahozatali engedély másolatát.)
- A nevező tagja a Hegyközség Szekszárdnak, vagy a Bátaszék Térségi Hegyközségnek
- Minimum **1000** palackos tételszámmal rendelkezik az adott borból
- Szekszárd MJV a győztes tételből vásárol

A Legjobb vörösbor kiválasztása:

A csúcszsűri tagjai: a Szekszárdi Borvidék „Év Borásza” díjat nyert borászai, kiegészülve a Hegyközségi Tanács Szekszárd elnökével. Amennyiben páros számú csúcsbíráló vesz részt a versenyen, szavazategyenlőség esetén az elnök szava dönt. Elnököt a bírálat megkezdése előtt a csúcsbírálok maguk közül választják ki.

A Borvidéki Borversenyen minden bíráló bizottságból a 90 pontos és a feletti palackos vörösbor tételek kerülnek automatikusan a csúcszsűri elé. Ha egy bizottságban nincs 90 pontos, vagy annál magasabb pontot elért bortétel, akkor a két legmagasabb pontszámot elért palackos vörösbor kerül a csúcszsűri elé.

A csúcszsűri a delegált tételeket ismételtlen lebírálja (természetesen itt is a minták anonimitását biztosítva), és így választja ki, mely bortétel kapja a Legjobb vörösbor címet.

A Legjobb Kadarka, és a Legjobb Bikavér kiválasztása:

A két irányított bizottság Kadarka, majd Bikavér borokkal folytatja a bírálatot. A Kadarka és Bikavér minták elosztásra kerülnek a két irányított bizottság között. Mindkét bizottságból továbbjut a legmagasabb pontszámú palackos Kadarka és a legmagasabb pontszámú palackos Bikavér. Így 2 Kadarka és 2 Bikavér biztosan lesz a csúcsszűrinél. Természetesen továbbra is része a szabályzatnak, hogy a 90 pont feletti palackos borok automatikusan bekerülnek a csúcsszűrbe. Ha nem lenne 90 pontos, vagy annál több pontos bor, akkor megy a legmagasabb pontszámú bor a csúcsszűrbe.

A Legjobb Fehérbor, és a Legjobb Rosebor kiválasztása:

A csúcsszűri elé kell vinni a borversenyről a két legmagasabb pontszámot elért palackos fehérbort, és a két legmagasabb pontszámot elért palackos rosebort. A csúcsszűri anonim bírálattal dönti el, hogy a 2-2 bor közül, melyik lesz a Legjobb Fehérbor és a Legjobb Rosebor.

A Legjobb fajtaborok kiválasztása:

A támogatók/különdíjak száma miatt több fajtaborból is hirdetünk különdíjast. (Kékfrankos, Cabernet franc és sauvignon, Merlot, Syrah, stb.) A csúcsszűrbe jutott palackos minták közül választja a zsűri. Ha nincs a különdíjnak megfelelő fajta a csúcsbírálaton, akkor a versenyen a legjobb eredményt elért palackos minta számít.

A Legjobb vörös cuvée kiválasztása:

A csúcsszűrbe jutott palackos minták közül választja a zsűri. Ha nincs vörös cuvée a csúcsbírálaton, akkor a versenyen a legjobb eredményt elért palackos minta számít.

A Szekszárd Város Bora díj:

Nevezés a fenti feltételek mellett. (Már a nevezéskor jelölni kell, hogy indul-e a város bora címért, ezzel vállalja annak szabályait.)

A borok a Borvidéki Borversenyen nevezett borokkal együtt kerülnek bírálatra 100 pontos bírálati pontozással.

Város Bora kiválasztása:

Alapvető kritérium, hogy mintákat neveztek ezért a címért, és a versenyen legalább 87 pontot kaptak.

Mindkét Kadarkát és Bikavért bíráló bizottságtól a legmagasabb pontszámú Kadarka és Bikavér kerül a csúcsszűri elé. (összesen 2 Kadarka és 2 Bikavér) A Kékfrankosok közül a 2 legmagasabb pontszámú kerül a csúcsszűri elé. Természetesen pontegyenlőség esetén az azonos pontszámú tétel is a csúcsszűri elé kerülnek.

Ha a versenyen egyik Város Bora címért jelölt minta sem érne el legalább 87 pontot, akkor a csúcsszűri elé kell vinni az 5 legmagasabb pontszámú erre a címre jelölt bort. Amelyeket szintén (anonim pontozás után) sorba állítanak, s az első helyezett lesz Szekszárd Város Bora.

A borversenyen kiválasztásra kerülő, majd „Szekszárd Város Bora” elismerő címet elnyerő tételből Szekszárd Megyei Jogú Város (későbbiekben SZMJV) Önkormányzata, SZMJV Önkormányzata Közgyűlésének a „SZEKSZÁRD VÁROS BORA” elismerő cím alapításáról és odaítéléséről szóló 12/2009. (III.30.) számú rendelete szerint kíván ebben az évben is vásárolni.

„5. § (1) A Közgyűlés az elismerő címet elnyert borból évente kétmillió forint értékben vásárol, a pincészet által a Szekszárdi Borvidéki Borversenyre történő nevezéskor megadott listaáron, de legfeljebb nettó háromezeröttszáz forintos áron.”

A Szervező Bizottság fenntartja a jogot, hogy a versenyt követően a nevezett mintákat szűrőpróba szerűen összevesse (analitika, érzékszervi vizsgálat) a kereskedelemben kapható ugyanezen tétellel.

Ünnepélyes eredményhirdetés:

A Szent György napi Borünnepen a Babits Mihály Kulturális Központban **2024. április 20-án.**

A bíráló bizottság tagjai:

A borverseny elnökét a bizottsági elnököket és tagokat, a szervező bizottság elnöke kéri fel.

A bíráló bizottság:

A benevezett borok minősítését a nevezett minta alapján 8 egyenként legalább 5 tagú bizottság végzi.

A bíráló bizottságok munkáját az elnök koordinálja.

Borverseny lebonyolítása:

Kóstolás teljes időtartama alatt meg kell tartani a borok anonimitását.

Tilos a dohányzás!

A borok felnyitása és a borok kitöltése a bizottság tagjainak látókörén kívül történik. Valamint a minták adatait mindvégig titkosan kezelik a szervezők.

A bírálók részére az asztalra kell helyezni: egy fényforrást, amely nem változtatja meg a bor színét, kenyérdarabkák, egy kiöntő, mely a bornak a szájból való eltávolítására szolgál.

Szekszárd, 2024. február 6.

**SZEKSZÁRDI BORVIDÉKI BORVERSENY
SZERVEZŐ BIZOTTSÁGA**